Oco0eHHOCTH TeyeHNs] BHYTPUIIEYEHOYHOT 0 X0J1ecTa3a 0epeMeHHbIX

Kocvko Enena Onezoena, 3axapenxkoe Huxonaiit Anopeesuy

Tomenvckuti 2ocyoapcmeentblil MeOuyuHckull ynugepcumem, 1 omens

Hayunutii(-e) pykosooumenw(-u) — kanouoam mMeOUYUHCKUX HAyK, 0oyeHm 3axapeHKoea
Tamovana Hukonaesna, [ omenvckuii 20cyoapcmeenHulil MeOuyunckuil ynusepcumem, I omens

Beenenue

BryTrpunedeHounslii xonecrtaz oepemeHHbix (BXb) - Hanbonee dacto Berpedaromiascs
[IATOJIOTUS TEUEHU NMpU OEPEMEHHOCTH. YBEIMUYEHHAs! CEKpeLUs 3CTPOrE€HOB, IPOreCTEPOHA U
JIPYTUX IJIAlleHTapHBIX TOPMOHOB TOPMO3HUT BBIPAOOTKY TOHAJAOTPOIHBIX TOPMOHOB runodusa u
IPUBOJIUT K IIOBBIIIEHHOMY CHUHTE3Y XOJECTEpUHAa B II€UYEHHU, HAPYLIEHHUIO YCBOEHUS U
BblIeTIeHHS Jkenuu. JKelTyHble KUCI0Thl HAKAaIIMBalOTCA B KPOBU, BbI3bIBAsi CHHAPOM X0JIECTa3a.

Mean uccaenoBanus

BoisiButh ocoGenHoctu Tedenuss BXDB B 3aBHCHMMOCTH OT Haluuusi XPOHUYECKUX
3a00JIeBaHUN TenaToOMIMapHON CUCTEMBI.

MartepuaJjbl 1 METOIbI

[TpoBenen ananu3 xkapt 50 6epemennbix ¢ BXb (ocHOBHas rpymma), poopa3penéHHbIX B
ITKB Ne2 B 2013-2015rr. U3 Hux y 31 - BXbB pa3BuBaincst 6e3 marogoruu renaToomInapHon
cuctemsl (1A rpymma), a y 19 - Ha ee doune (1b rpynma). I'pynny cpaBHenust coctaBuiu 20
xenmH 0e3 BXb (2 rpynma). Cratuctudeckas o0OpaboTka NpOBOIAMIACH C TOMOIIBIO
«MedCalc» u Microsoft Office Excel. HopmansHoCTE pacnpeneneHusi mpoBEpsiid KPUTEPUEM
Konmoroposa-CmupHoBa. JlanHble npenctaBieHbl kak Me (5, 95 mepuentunu). 3HauMMble
paziuuus npu p<0,05.

Pe3syabTaTsl

B 1b rpynne 63% xenmun npotuB 37% - noropHopoasmue (p=0,004). B 1b rpynme
¢onom mnst BXB Obumn rematutel B u C (42%), y 58% - XKBb. [losiBinenue KIMHHYECKHX
cuMnToMoB B 1A rpymnne - 36,5+£2,6 venens, B 1b rpynmne - 35,729 nenens. B knuauke BXb
1A rpynnel y 36% npeoGnanan koxHbI 3yn. Mkrepuunoctu ckiep He O6buto. B 1B rpynme
KOXHBIA 3yA - y 47% KEHIINMH, MKTEPUUHOCTh ckiep - y 21% xeHmuH. buoxumuueckue
nokasatenu kpoBu 1A wm 2 rpymmer: D 1A 315,2 [290,4; 362,7], 2 - 109,0 [102,5; 133,1]
(p<0,001); O6mmii 6umupyoun 1A 15,1 [12,3; 19,3], 2 - 9,4 [7,2; 12,5] (p=0,004); AJIAT 1A
121,3 [50,6; 300,3], 2 - 14,5 [12,0; 19,6] (p<0,001); ACAT 1A - 86,4 [50,8; 185,1], 2 - 21,0
[19,0; 30,0] (p<0,001). ITokazareneut kpou 1b u 2 rpynmns: LD 16 280,9 [215,5; 314,9], 2 -
109,0 [102,5; 133,1] (p<0,001); OOumii 6wmpyoun 16 16,0 [10,0; 20,0], 2 - 9,4 [7,2; 12,5]
(p=0,009); AJIAT 1b - 100,6 [31,5; 183,9], 2 - 14,5 [12,0; 19,6] (p<0,001); ACAT 1b - 45,0
[24,4; 100,6], 2 -21,0 [19,0; 30,0] (p=0,002). LD 1A 315,2 [290,4; 362,7], 1b 280,9 [215,5;
314,9] (p=0,04). B 1b rpymnmne y 32% >KeHIIMH - MpeXAeBPEMEHHbIE poJibl Ha cpoke 35,7+0,5
Hezaenb npoTuB 16% B 1A rpymnme u 5,0% Bo 2 rpynmne. Cpok ponopaspenienus B 1A rpynmne -
39,1+1,8, B 1b - 38,1+1,9 Hepenu, Bo 2 - 39,1+1,9 Henenu.

BriBoabI

BXb npu nmaronoruu I'bC (16) game y noBropaopoasmmx (p=0,004) B 35,7+2,9 Henens.
Koxusiit 3yn (47%) u wukrepuuHocts ckiep (21%), 1 mabopaTOpHBIX IOKa3aTeNew.
[TpexxneBpemennbie pobl (32%). BIIX 6e3 martonoruu (1A) - B 36,5+2,6 Henenb, KOXKHBIN 3y
(36%), 1T maboparopubix mokazareneit, IO 1A>1b (p=0,04). IIpexxneBpemennsie pobl - B 16%
npotus 5% BO 2 Tpynne.
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